

# Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся № 4 Четверг 27 января 1944 г.

„Долг колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов обеспечить образцовую подготовку к сельскохозяйственным работам, успешно провести весенний сев, добиться высокого урожая и дальнейшего роста животноводства“

(Из статьи Д. Мамульского «Без Ленина по ленинскому пути»)

## Весеннему севу — отличные семена

„От худого семени не жди хорошего племени“ — так гласит старинная народная поговорка.

Основой высокого урожая являются доброкачественные семена. Они должны отвечать определенным качественным требованиям, установленным государственным общесоюзным стандартам. Семена, отвечающие по своим посевным качествам этому стандарту, называются кондиционными. Высев некондиционных семян запрещен законом.

Кондиционные семена должны иметь высокую всхожесть, очищены от сорняков и других примесей, иметь нормальную влажность и не заражены амбарными вредителями.

Все председатели колхозов должны своевременно позаботиться о том, чтобы каждая партия семян была проверена контрольно-семенной лабораторией. И если по каким либо признакам оказались семена некондиционными, необходимо немедленно принять меры к улучшению их качества.

Из проверенных семенной лабораторией 798 тонн колхозных семян оказалось некондиционных по чистоте 722 тонны и по влажности 246 тонн, что особенно опасно, т. е. семена с влажностью выше 16 проц легко могут согреться и потерять всхожесть; во влажном зерне сильно развивается клещ, который также снижает всхожесть.

Передовые колхозы давно уже проверили свои семена, и установив чем семена некондиционны, приступили к их обработке. Например, колхозы Тоншаевского сельсовета им Ленина, „Красное Золото“, „Сталинский пахарь“ произвели дополнительное сортирование. Колхозы „Красный поход“ и „Прогресс“, узнав, что у них горох имеет влажность 18 проц.

приступили немедленно к его просушке путем рассыпания тонким слоем в отапливаемых помещениях.

Те руководители колхозов, которые проявляют заботу о семенах, с нетерпением ждут результатов анализа и, получив их, немедленно приступают к обработке семян путем сортирования или подсушки.

Но есть и такие руководители колхозов, которые недооценивают важности борьбы за хорошие семена и сводят проверку посевных качеств к простой формальности, получив результаты анализа никаких мер не принимают. В колхозе „Память Чаглова“, Охтарского сельсовета овес в количестве 100 центнеров имеет влажность 18,7 проц. до до сего времени никаких мер не принято для того, чтобы снизить влажность.

А председатели колхозов Судаковского, Шукшумского, Оштинского и Колочинского сельсоветов совсем не интересуются качеством семян, не производят очистки и до сего времени не представили образцы на анализ.

По этому же повороту пути пошли агрономы Оштинской МТС т. т. Воробьев и Мельчаков. Они не только чтобы встряхнуть беспечность этих руководителей, а сами стали беспечными и их не беспокоит как обстоит дело с семенами, они не заглядывают в колхозные склады. А кто, как не агрономы, должны бороться за доведение семян до кондиционного состояния, установить систематический контроль за качеством и сохранностью семян с тем, чтобы за период хранения не допустить снижения их посевного качества и провести весенний сев хорошими семенами, заложив основу для получения высокого урожая в 1944 году.

## Награждены почетными грамотами облисполкома

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов, за успешное разрешение военно-хозяйственных задач в 1943 году облисполком наградила почетными грамотами лучших активистов сельсоветов:

### По нашему району

**Титову** Серафиму Михайловичу — активисту Тоншаевского сельсовета

**Смирнова** Алекс-я Никифоровича — активиста Охтарского сельсовета.

**Воронцова** Петра Андреевича — активиста Гусельниковского сельсовета

**Маштакову** Марию Ивановну — активистку Увийского сельсовета.

**Стелушову** Анастасию Ефимовну — активистку Одшнурского сельсовета.

**Пономарева** Сергея Тимофеевича — активиста Щербашского сельсовета.

## В исполкоме райсовета

За плохую подготовку к весеннему севу решением исполкома райсовета от 25 января председателю Колочинского сельсовета тов. Втюрину объявлен

выговор. За варварское использование лошадей и непринятие мер к виновным на председателе колхоза „Увий“ Кудряшова наложен штраф.

## На фронтах отечественной войны

(Об оборонных действиях за время с 20 по 25 января)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел **Урици** (Лыгово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступающие из района **Пулново**, соединившись с войсками, наступающими из района южнее **Ораниенбаума**. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы, разгромленные немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их и с 14 по 20 января захватили 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25.000 немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город **Пушкин** (Царское село) и город **Павловск** (Слуды). Захвачены богатые трофеи. Насвое соединение перерезало железную дорогу **Гатчина — Нарва**. Часта противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к **Гатчине** (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом **Новгород**. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных

дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее **Новгорода**, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке **Веронда** и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером **Ильмень** и рекой **Веряжа**. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее **Тосно** наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом **Мга**. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу **Кириши — Мга — Ленин-**

**град**. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт **Ульяновка** и железнодорожный узел **Саблино**, находящийся на магистрали Ленинград — Москва.

Западнее и юго-западнее **Кириши** наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки **Волхов** в районе **Грузино**, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию **Тигода**. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге **Чудово-Тосно**.

Северо-западнее Калининчи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области **Озаричи**.

На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее **Мзыря** советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — **Лельчицы**.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 162 самолета противника.

## Фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу

### Анализ дал хорошие результаты

За первые дни фронтального месячника по подготовке к севу колхоз им. Ленина, Тоншаевского сельсовета полностью закончил сортирование семян. Семена на анализ проверены и оказались очень хорошими. Пшеница всхожесть 97 проц., влажность 13,6 проц., ячмень всхожесть 99 проц., влажность 10,2 проц., овес всхожесть 95 проц., влажность — 14,6 проц., льносемя всхожесть 86 проц., клеверное семя 88 проц.

Втюрин

### Усилить заготовку удобрений

Включившись в фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу колхозы Кувёрского сельсовета проделали немалую работу по очистке семенного материала, приведение его в кондиционное состояние. Но в колхозах сельсовета недостаточно развернута заготовка местных удобрений. Навоза вывезено 42 проц. к плану, золу и птичий помет почти не начинали собирать, не говоря уже о заготовке торфа.

Колхозы взяли обязательство подготовку к севу закончить к 15 февраля. Время до назначенного срока остается немногим и чтобы обязательства не оказались только на бумаге колхозам сельсовета нужно усилить работу по заготовке и вывозке местных удобрений.

### Подготовкой к севу не занимаются

Серьезные опасения вызывает состояние подготовки к севу в колхозе „Память Чаглова“ Охтарского сельсовета. Семена засыпаны не полностью. Овса засыпано 100 цент. из плана 161, пшеницы нет совсем, ячменя из 34 цент, засыпано 20, льносемя из 56 цент засыпано 12. Навоза вывезено 100 везов из 2200. Тягловая сила слабая, рабочее скота обучено всего одна голова из плана 10.

И что удивительнее всего, такое состояние подготовки не вызывает тревоги в сельсовете. До сих пор председатель сельсовета т. Влкий, не имеет твердого представления как же будут изысканы

недостающие семена, как ускорить вывозку навоза. Предложение перенять опыт колхозов области, где при недостатке тягловой силы навоз вывозится на санках, вручную, встречается руководством сельсовета с недоверием. А этот опыт перенять следует тем колхозам, где трудно с тяглом. Поощрять людей дополнительной оплатой, премией за перевыполнение норм — это даст хорошие результаты.

Весна не за горами, и если за время зимы не подготовиться к ней всесторонне, то колхоз снова будет в глубоком прорыве.

Константинова

Евтеева

## Наши задачи

### В финансовой работе

Наш район выполнил финансовый план 4-го квартала. Этим самым завершено выполнение годового плана мобилизации средств. На протяжении года колхозники района с исключительным подъемом откликнулись на финансовые мероприятия государства и многие миллионы рублей были переданы ими на дело разгрома врага. Ложкинский, Тоншаевский, Охтарский, Щербажский, Гусельниковский, Ломовский, Одошурский, Судаковский и Увийский сельсоветы, имеющие неплохой финансовый актив, как правило, не допускают срывов в выполнении финансовых планов, систематически и досрочно их выполняют и даже перевыполняют. Дело чести остальных сельсоветов дать возможность району всегда выполнять финансовый план.

В I-м квартале нового года стоят очень сложные финансовые задачи и, в первую очередь, задача высококачественного проведения военного налога 1944 г. Здесь, особо велика работа сельсоветов, особо внимательно надо наблюдать за тем, чтобы в списках правильно были отражены данные, касающиеся семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. От этого будет зависеть степень полноты предоставляемых льгот и никаких ошибок здесь допущено быть не должно. Далее, сельсоветы должны помочь в организации и развертывании массовой работы, мобилизуя колхозную массу на уплату военного налога полностью в один срок — 15 февраля, используя момент вручения платежных извещений для получения всей начисленной суммы.

В течение I-го квартала должны быть также приняты самые решительные меры в ликвидации значительной недоимки, числящейся по ряду сельсоветов. Большая сумма платежей в I-м квартале падает на колхозы — подоходный налог — и задача руководителей колхозов состоит в том, чтобы не допускать ни одного дня задержки в перечислении бюджету установленных платежей.

Финансовые задачи I-го квартала могут быть с успехом выполнены даже досрочно, если высокой сознательности наших колхозников будет соответствовать высокая организация финансовой работы на селе.

### И Гетманский

Зав. Райфо.

### Я приобрел полезные в жизни навыки

В 1942 году вместе со многими ленинградскими ребятами я приехал в Тоншаевский детский дом. За пройденные полтора года я многому научился. Я старался помочь вырастить как можно больше овощей, научился косить и умею выполнять любую работу. Я понял, что мой самый большой долг перед Родиной — учиться также отлично, как наша Красная Армия гонит зарвавшегося немца. 9 января с. г. я поехал в мой родной город Ленинград. Там ближе к линии фронта и я буду стараться учебной и рабочей помощью разгромить врага.

Володя Степнов

МЦ—05557

## Об итогах социалистического соревнования колхозов по сельскому хозяйству и животноводству в 1943 году

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Райкома ВКП (б) и Исполкома Райсовета от 25 января 1944 года

Бюро Райкома ВКП (б) и Исполком Райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов по сельскому хозяйству и животноводству в 1943 году, ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Вручить переходящее Красное Знамя Райкома ВКП (б) и Исполкома Райсовета за лучшие показатели по урожайности и сельхоззаготовкам,

Тоншаевскому сельсовету — за лучшие показатели по урожайности и сельхоззаготовкам, Ломовскому сельсовету — за лучшие показатели по животноводству, Щербажскому сельсовету — за лучшие показатели по льну.

2. Премировать председателей исполкомов сельсоветов:

Тоншаевского — тов. Втюрина В. Е. Ломовского — тов. Евстропову А. Н. Щербажского — тов. Знаменскую А. А.

ценными подарками стоимостью по 750 рублей каждого.

3. Занести на районную Доску почета колхозы: «Нива» — Гусельниковского сельсовета — председатель колхоза т. Воронцов П. А.

«Страна Советов» — Кувербского — председатель колхоза т. Клешина Г. И.

«Кр. Октябрь» — Тоншаевского — председатель колхоза т. Хлыбов А. В.

«Кр. Зорька» — Щербажского — председатель колхоза т. Лопатин А. И.

«Сталинский пахарь» — Тоншаевского — председатель колхоза т. Татаринцев И. А.

«Кр. Поход» — Кувербского — председатель колхоза т. Соловьев С. С.

«16 лет Октября» — Охтарского — председатель колхоза т. Целищева А. И.

«Нива» — Ломовского — председатель колхоза т. Хомяков Н. В.

«Прогресс» — Увийского — председатель колхоза т. Рогатнев М. Ф.

«Борей» — Ошминского — председатель колхоза т. Цитилимов В. Т.

4. Премировать председателей данных колхозов ценными подарками, стоимостью по 750 рублей.

5. Премировать ценными подарками стоимостью по 500 рублей, следующих передовиков социалистического соревнования:

#### по полеводству:

1. Мальцеву А. Г. — бригадира колхоза им. Тельмана,

2. Лазареву П. П. — бригадира колхоза «Кр. Октябрь»

3. Втюрина А. О. — бригадира колхоза им. Ленина.

4. Шерстневу А. Ф. — звеньевую колхоза «Нива»

5. Сластивову Д. Г. — колхозника колхоза «Писари»

#### по животноводству:

1. Клешину А. И. — телятнику колхоза «Нива»

2. Матвеева В. Н. — конюха колхоза им. Жданова.

3. Баргапольцеву М. Н. — доярку колхоза «Сталинский пахарь»

#### по МТС

1. Алябьева Д. П. — бригадира тракторной бригады,

2. Клешина Д. А. — комбайнера «Северного комбайна»

3. Соловьеву А. И. — машиниста молотилки МК-1100

6. Премировать ценными подарками стоимостью по 300 рублей следующих передовиков социалистического соревнования:

#### по полеводству

1. Зубову А. П. — звеньевую колхоза «Красный Октябрь»

2. Каталова Г. В. — колхозника колхоза «Сталинский пахарь»

3. Пантелеева Е. С. — колхозника колхоза «17 лет Октября»

4. Хлыбову О. С. — колхозницу колхоза «Прогресс»

5. Шихову Е. Ф. — колхозницу колхоза «Полярная Звезда»

6. Втюрина И. Ф. — колхозника колхоза им. Ленина.

7. Русова С. Г. — колхозника колхоза «Кр. Зорька»

#### по животноводству:

1. Копосову Т. С. — свиарку колхоза им. Молотова

2. Трушкову З. Н. — доярку колхоза «Прогресс»

3. Либерову П. И. — свчарку колхоза «Кр. Зорька»

#### по МТС:

1. Лескутову М. И. — трактористку

2. Червошкину В. Н. — трактористку

7. Создать 20 февраля районное совещание партийно-советского и колхозного актива с обсуждением вопроса о готовности района к весеннему севу.

Приурочить к совещанию вручение переходящих знамен и ценных подарков.

8. Рекомендовать партийным организациям, сельсоветам и правлениям колхозов провести премирование передовиков сельского хозяйства и животноводства в колхозах, отметив лучших людей на общих собраниях колхозников.

Районный Комитет ВКП (б) и Исполком Райсовета призывают все партийные, комсомольские, советские организации, правления колхозов и колхозников шире развернуть социалистическое соревнование на лучшую подготовку к третьему военному весеннему севу, обеспечить полную готовность к севу каждого колхоза к 15 февраля с. г.

Секретарь РЕ ВКП (б) Федотов

Председатель Исполкома Райсовета Кислицын

## Обзор международных событий

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии. Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттунно и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщений гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря до реки Рапидо и далее — на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжают массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы. Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю советская авиация совершила ряд новых вылетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2300 тонн бомб, в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

### Л. Волынский

## Лыжные соревнования

С 10 января в районе проводятся лыжные соревнования. Особенно активное участие в соревнованиях принимают 1 команды Тоншаевской средней школы под руководством Ложкина, Решетовой, Дмитриева. Лучшие команды будут посланы на областные лыжные соревнования, которые будут проходить в Горьком с 23 по 27 февраля.

### Набулини

## Семинар животноводов

С 20 по 22 января при Ошминском сельсовете проводился семинар животноводов. Семинар прошел при большой активности участников. Особенно хорошей являлась из колхозов «Красный Кузнец», «Много-речье», «Броненосец», «Ново-успенский». Колесникова

Васенина

Ств. редактор П. ВЕРШИНИНА

## Так надо поставить дело на всех фермах

С концентрированными коровами для животных выхаживать год не легко. Но многие колхозы выходят из этих трудностей с честью, не допускают ни снижения упитанности скота, ни тем более падежа. Для этого от работников фермы требуется лишь честное выполнение своих обязанностей и любовь к делу.

Образцом в этом отношении могут послужить фермы колхоза «Великий путь» Лужинского сельсовета. Здесь работники животноводства Ложкина М. А., Ложкина А. А., Ложкина Е. А. и другие не считают себя во время менее, работают самоотверженно. Они подготовили для зимовки скота теплые, светлые, просторные и чистые помещения. Чтобы избежать трудностей с подстилкой, на фермах настланы

полы, которые ежедневно два раза вычищаются, введена так-

же ежедневная чистка животных. Животных кормят четыре раза в день и 2 раза поят теплым пойлом. Не стесняются распорядок дня, тут же и часы, и работники фермы строго придерживаются вывешенных правил.

В свиноводстве также настланы под, сложена печь, посредством которой поддерживается в ор-мальная температура. Даже в зимнее время поросят периодически моют, помещения также содержатся в абсолютной чистоте. Кормят поросят 5-6 раз в сутки картофелем, свеклой и другими кормами. Благодаря хорошему уходу, своевременному кормлению все свиноматки в хорошей упитанности, даже

сохранены все поросята осеннего опороса.

Зав. фермой Ложкина М. А. работает на данной ферме давно. Она сама признает, что в нынешнем году хоть и концентратов затрачивается много, меньше, против прошлых лет, это благодаря тому, что правление колхоза во главе с председателем т. Кислицыным взяло под повседневный контроль работу фермы, благодаря лучшей подготовке к зимовке, хорошему уходу за скотом и сдельной оплате труда.

Хорошую работу животноводов правление колхоза поощряет, премируя время от времени лучших работников.